

新蔡县税务局 硬措施提升营商环境软实力

本报讯(通讯员 赵聪)今年初以来,新蔡县税务局围绕办实事、解难题,深入推进“便民办税春风行动”,持续优化营商环境,在提升办税便捷度上下大功夫、行大举措,努力提升纳税人和缴费人的满意度和获得感。

在2023年税收宣传月活动期间,新蔡县税务局党委书记、局长胡友亮,以普通办税服务厅工作人员和纳税人身份开展“一把手”走流程活动。通过“我来办”体验导税服务、社保专区、综合业务等不同岗位工作内容,感受一线税务人员工作开展真实情况,从纳税服务厅工作人员的角度思考如何优化服务厅岗位设

置和功能布局;通过“我陪办”将身份由“税务人”转变为“纳税人”,陪同纳税人在纳税服务厅办理税费业务,协助纳税人办理增值税发票代开、土地出让金申报缴纳、定额发票自助领取等业务,亲身体会纳税缴费便利度,以纳税人角度提出了进一步优化服务的意见。

2023年,该局开展了以“贯彻总体国家安全观,增强全民国家安全意识和素养,夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础”为主题全民国家安全教育日活动和以“全民反诈我先行,反诈意识刻于心”为主题的平安建设宣传活动。志愿者生动形象地

介绍了倒卖发票诈骗、冒充税务人员诈骗等典型手法,吸引了众多群众驻足观看学习。活动中共发放宣传手册220余份,为群众答疑释法20余人次。针对2022年新蔡县某快递点违反法律有关规定邮寄空白发票案例,该局税法宣传服务队在城区各快递网点开展快递行业税法宣传辅导活动,帮助快递企业进一步了解税收领域法律法规,提高日常税务申报水平。

与此同时,该局邀请全县各行业纳税人代表20余人参加“税企面对面 共谋新发展”税企交流座谈会,针对与会代表提出的咨询与疑问作出详细解答。

市税务局第一税务分局 开展“青年家人开放日” 活动

本报讯(通讯员 楚丽)近日,市税务局第一税务分局邀请青年干部家属畅谈家庭助廉工作,沉浸式开展“青年家人开放日”活动。

青年干部家属在工作人员的引领下,依次参观了智慧服务厅及市税务局第一税务分局、第二税务分局的办税服务厅,对税务部门的工作有了基本认识。大家在集体观看《家庭助廉“六必问”》廉政教育微视频后,市税务局第二税务分局副局长王杨讲解了生动有趣的案例,3名青年干部家属代表进行了廉政表态发言。

据悉,为传承发扬优良家风,浸润孝贤文化,市税务局第一税务分局聚焦“青年干部”群体,以“青年说廉、家庭助廉”为载体,打造独具特色的“清白正直 廉洁公正 征纳和谐 和睦同心”廉政文化品牌,筑牢反腐倡廉“第一道防线”。

平舆县税务局 “一把手”走流程 纳税服务提质效

本报讯(通讯员 李照亚)近日,平舆县税务局党委书记、局长柴勇走进办税服务大厅,以“亲身办”“接待办”的形式,开展“一把手走流程”活动,进一步促进涉税流程再优化、服务体验再升级,解决纳税人缴费人的“急难愁盼”问题。

体验活动中,柴勇在导税员的引导下,以群众身份全过程体验了从实名办税信息采集、政策咨询、发票领购等涉税各环节,体验办事流程和服务质量。随后,柴勇以窗口工作人员的身份,按照流程为平舆县鹏越建筑材料店现场办理了企业注销业务。

市应急管理局 助力企业早日投产

本报讯(通讯员 王桂岩)近日,驻马店市中心应急管理局窗口会同市民中心代办科人员深入河南中宏医药催化技术股份有限公司,为企业办理行政许可事项。

河南中宏医药催化技术股份有限公司成立于2012年6月26日,是一家从事催化剂生产、化工材料原料药及清洁能源生产等业务的公司,该企业位于驻马店高新区,有100多名员工,是我市重点工业企业。由于历史及其他原因,该企业在办理安全生产许可审批事项过程中遇到了问题。审批部门会同市民中心工作人员第一时间赶到该企业,为企业“量身定制”解决方案,通过“帮办、代办、上门办”,助力企业尽快取得安全生产许可证,早日投产运营。

帮扶有实招 滞销变畅销



本报讯(文/图 通讯员 马东)最近韭菜上市,然而面对绿油油的韭菜,驿城区板桥镇马冲村贫困户潘丽娜犯了难:头茬韭菜再长三四天就倒了,一闷就烂,难道几个月的辛

苦忙碌就这样打水漂了?

4月21日,驻马店市社会组织发展促进会联合金雀“爱心购”公益电商平台负责人来到驿城区板桥镇马冲村开展“百会帮百村”乡村振兴调研活

动时,得知潘丽娜的韭菜滞销后立即发出倡议,利用金雀“爱心购”公益平台及直播助农。

次日,平台接到600个订单,潘丽娜滞销的韭菜被销售一空。

市审计局

推进县级检察机关主要领导经济责任审计

本报讯(全媒体记者 张新理 王珂)近日,市审计局赴新乡开展县级检察机关主要领导经济责任审计时,紧扣方案要求、紧盯时间节点、紧抓审计质效,“一盘棋”谋划、“一张网”落实,采取5项措施确保项目实施的规范性、严谨性和实效性。

高点位部署,扎实稳妥推进。该局在全省率先“进点”,充分抢占有利时机。局党组坚持全盘谋划、深入部署,根据省厅召开培训会、中期汇报会和经验交流会的时间安排,明确阶段性工作要求,细化措施方法、强化业务指导。

高标准筹划,精准科学组队。该局牢固树立研究型审计理念,紧

扣省厅审计实施方案,将全市审计机关近5年对检察院预算执行和经济责任审计报告以及检察机关相关职责、改革方案等内容汇编成册,供参审人员学习。组织参审人员参加省厅培训,并根据被审计单位的特点组织相关财务、业务进行专题培训。

高要求定位,树牢精品意识。该局将本次政法审计作为引领2023年全年审计工作的开局项目、“审计质量提升年”的标杆项目,把提炼要情专报、发现案件线索贯穿于审计始终,提前谋划、靶向发力,对领导干部进行精准画像。按照要求,将发现报告模板以外的问题作为识别审计人员能力

素质、考验审计人员专业功底、锻炼审计人员业务技能的重要环节。

高效能实施,数据分析提效。该局聚焦大数据审计先行,本次审计设置了数据分析小组,先期采集了两个检察院的国库集中支付、会计核算、政府采购等数据进行分析,将相关疑点分发给各审计小组进行核实,极大地节省了审计资源,提升了审计的效率和精准性。

高频率联动,同步同向共振。该局鉴于审计对象的相似性,赴新乡的两个审计组建立每周末线上定期交流机制,根据对方查找的问题进行查缺补漏,及时交流工作经验,消除审计盲区,提升审计质效。